



## Обращение главного редактора

Уважаемые коллеги!

Представляем вашему вниманию очередной, одиннадцатый номер Международного журнала сердца и сосудистых заболеваний, в котором представлены передовая, обзорная и оригинальные статьи, а также итоги двух крупных научных мероприятий.

Передовая статья номера посвящена обзору клинических исследований, посвященных эффективности и безопасности новой группы липид-снижающих препаратов — ингибиторов пропротеин конвертазы субтилизин/кексина типа 9. В европейских рекомендациях по дислипидемии за 2016 г обозначены показания к применению новой группы липид-снижающих средств.

В разделе «Обзорные статьи» представлены две работы. В первой из них приводится анализ международных исследований по кардиологической безопасности сахароснижающих препаратов. Статья подготовлена с участием авторов из трех российских научных школ. Во второй обзорной статье приводится обзор исследований о взаимосвязи между болезнями пародонта и сердечно-сосудистой патологией.

В раздел «Оригинальные статьи» включены 3 работы. В первой статье оценивается риск развития фибрилляции предсердий у больных с метаболическим синдромом. Во второй работе, включенной в настоящий номер, опубликованы результаты крупного, клинико-экспериментального исследования по выявлению связи между терапией статинами и маркерами дисфункции эндотелия у лиц с доказанным коронарным атеросклерозом. Еще в одной оригинальной клинической статье представлены результаты исследования под названием БАСТИон, в котором изучена безопасность комплексной терапии лиц с хронической сердечной недостаточностью.

В этом выпуске журнала представлены отчеты двух крупных научных событий:

— 27–31 августа 2016 г в Риме состоялся ежегодный конгресс Европейского общества кардиологов, в работе которого принимали участие > 30 тыс. специалистов из 106 стран. В 500 научных сессиях были обсуждены вопросы по 150 направлениям, в т. ч. новые клинические рекомендации и 28 клинических исследований «Hot Line»;

— 20–23 сентября 2016 г в Екатеринбурге состоялся очередной ежегодный Российский национальный конгресс кардиологов. Научная программа состояла из 169 заседаний. На пленуме правления обсуждались вопросы о стратегии развития и роли общества в новой системе постдипломного образования врачей.

Приглашаем всех авторов к сотрудничеству с нашим изданием. Ждем от вас оригинальные статьи, обзоры литературы, дискуссии, мнения по проблемам, а также рекомендации по лечению и профилактике.

**Р.Г. Оганов**

Главный редактор журнала,  
Президент Фонда «Кардиопрогресс»